



ЕВРОПЕЙСКИ ПАРЛАМЕНТ PARLAMENTO EUROPEO EVROPSKÝ PARLAMENT EUROPA-PARLAMENTET
EUROPÄISCHES PARLAMENT EUROOPA PARLAMENT ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ EUROPEAN PARLIAMENT
PARLEMENT EUROPÉEN PARLAIMINT NA HEORPA EUROPSKI PARLAMENT PARLAMENTO EUROPEO
EIROPAS PARLAMENTS EUROPOS PARLAMENTAS EURÓPAI PARLAMENT IL-PARLAMENT EWROPEW
EUROPEES PARLEMENT PARLAMENT EUROPEJSKI PARLAMENTO EUROPEU PARLAMENTUL EUROPEAN
EURÓPSKY PARLAMENT EVROPSKI PARLAMENT EUROOPAN PARLAMENTTI EUROPAPARLAMENTET

Davor Škrlec
European Parliament, Member

Prof. dr. sc. Davor Romić
Ministar
Ministarstvo poljoprivrede
Ulica grada Vukovara 78
10 000 Zagreb

Bruxelles, 3. ožujak, 2016.

Poštovani ministre Romić,

obraćam Vam se kao član Odbora za okoliš, javno zdravlje i sigurnost hrane Europskog parlamenta zabrinut zbog prijedloga Komisije Stalnom Odboru za biljke, životinje, hranu i životinjsku hranu, to jest Pododboru za fitosanitarnu politiku u svezi produženja autorizacije za uporabu glifosata u Europskoj uniji.

Slijedom informacije iz Vašeg Ministarstva kako će RH podržati spomenuti prijedlog na glasovanju koje se održava 7. i 8. ožujka, smatram važnim skrenuti Vašu pozornost na sljedeće argumente.

Svjestan sam kako najveću prijetnju predstavljaju upravo koformulanti na osnovi aktivne tvari glifosat, međutim ne smijemo zanemariti opravdane sumnje koja recentna istraživanja kontinuirano dokazuju. Ovim prijedlogom Komisija u potpunosti zanemaruje ključno načelo predostrožnosti kojim se dužna voditi pri sastavljanju prijedloga ovakvog utjecaja. Prvenstveno se pozivam na Svjetsku zdravstvenu organizaciju koja je definirala glifosat kao potencijalno kancerogenu tvar te je zabrinjavajuće kako su brojni Instituti i Agencije, uključujući i američke (EPA, FDA), identificirali prisutnosti glifosata u zraku, vodi, hrani te ljudskom urinu i krvi. Također, treba ukazati na blisku povezanost herbicida na osnovi glifosata i GMO sjemena koja predstavlja rizik za zdravlje i okoliš. S obzirom na činjenicu kako su sve županije RH proglašene zonama slobodnim od GMO-a, dodatan je argument u prilog neopravdanosti podržavanja prijedloga o glifosatima od strane Hrvatske.

Izglasavanjem prijedloga Komisije odgovornost zaštite okoliša i zdravlja ljudi prebacuje se isključivo na države članice. Postoji više od 500 koformulanata i više od 1200 formulacija koje su potencijalno, zbog svog sastava na bazi glifosata, opasne po zdravlje ljudi i životinja. Stoga se nameće pitanje, da li Hrvatska, s obzirom na spremnost podržavanja navedenog prijedloga, ima kapacitete za provedbu procjene svakog pojedinog koformulanta i formulacije.



Davor Škrlec

European Parliament, Member

Zbog svega navedenog, pozivam Vas da ponovno razmotrite podršku prijedlogu Komisiji te da se založite u interesu zdravlja građanki i građana RH, kao i svih građana EU, za smanjenje autorizacijskog razdoblja na tri do pet godina s ciljem provedbe relevantnih istraživanja s konkretnim rezultatima o štetnosti glifosata. Kraći period treba biti jasna poruka svima kako postoji opravdana sumnja u Europskoj uniji o korištenju glifosata te je u skladu s načelom predostrožnosti potrebno poduzeti sve mjere procjena prije dugoročnog nastavka uporabe proizvoda koji direktno utječu na okoliš i ljudski organizam.

Iskreno se nadam kako ćete uvažiti moje argumente i preispitati stajalište Ministarstva poljoprivrede.

Srdačan pozdrav,


Davor Škrlec